

学认人民币 要求买“假币”

按规定买卖仿真人民币违法,家长对此意见不一

本报见习记者 刘雅菲

市民丁先生的孩子上小学一年级,2月27日,丁先生接到学校老师的通知,为帮助孩子认识人民币,请家长准备各种面额的人民币,最好去学校门口的文具店买仿真人民币,或者将人民币复印下来让孩子带到课堂上使用。这让丁先生感觉不可思议,丁先生表示,这种制作出售仿真人民币和复印人民币的行为是违法的,学校老师怎么会做出这种要求呢?



五毛钱一套的学习币跟人民币极为相似。
见习记者 刘雅菲 摄

学校周边公然出售“学习币”

2月28日,记者走访了市中和历下区几所小学周边的文具店,不少店铺里都有仿真人民币出售,商家称其为“学习币”。这些“学习币”和一元纸币的大小差不多,全套售价五毛钱,里面包含第五套全套人民

币,第四套人民币中的2元、1角、2角、5角和第二套人民币中的1分、2分、5分。在这些“学习币”上,人民币上的中国人民银行字样被换成了儿童钱币折纸,每张钱币的左下角也用红底白字标上了教材备用几个

字。记者看到,这些“学习币”的颜色跟人民币颜色非常接近,不仔细看,很难看出差别,尤其是5角、1元和2元的,颜色、大小都与真币很像,不仔细看根本分辨不出来。据一家文具店店主张先生

介绍,来买这种“学习币”的基本都是低年级学生,老师让买回去当认识钱币的工具,还有一些小学生买回去做游戏用,学生学到认识钱币那一部分的时候,一天能卖出十几套,平时来买的学生并不是很多。

仿真人民币成了教学道具

记者在采访过程中,一位不愿透露姓名的老师向记者表示,学校让学生家长买仿真人民币或复印人民币是为让学生认识人民币,这其

实是为了给学生和家长提供方便。

这位老师告诉记者,一年级的数学课中,有一个知识点是让学生认识人民币,并且知

道买东西应该花多少钱,找回多少钱。学习这一课,需要学生认识市面上常用面额的人民币,全套加起来将近200元。由于一年级孩子年龄小,

很多家长不放心孩子拿这么多钱去学校,所以老师才想出了这个办法,让学生用假币,一些商家看到了商机,生产出了学习币这种产品。

假币当道具家长意见不一

记者了解到,《中华人民共和国人民币管理条例》规定,禁止制作、仿制、买卖人民币图样,禁止未经中国人民银行批准,在宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样。

在采访过程中,家长对使用学习币教孩子认钱的做法意

见不一。市民甄女士表示,女儿上小学二年级,去年的时候就曾为孩子买了一套学习币,感觉这种学习币很方便,“学习币里面的面额很全,要是让我找,可能还找不这么全呢,孩子那么小,拿那么多钱也不放心,而且真钱那么脏,学习的话用学

习币就挺好。”家长丁先生则不无担心地表示:“制作出售仿真人民币和复印人民币都是违法的,让孩子用这种学习币,岂不是引导孩子不守法吗?”刘女士的女儿今年上一年级,也接到了老师让准备人民币或者购买学习币的通知,刘女士

表示:“其实孩子早就认识钱了,过年的压岁钱都是让她自己保管。这次我会帮助她收集一套人民币上课的时候用,孩子不仅仅要认识钱币的样子,还应该分辨真钱、假钱,用学习币教孩子认钱,是建立在错误基础上的学习。”

追踪报道

陈东村泔水猪养殖被查处

本报2月28日讯(记者 修从涛 实习生 王慧 刘旭) 26日,本报C06版以《多家泔水猪舍包围花泉泉眼》为题,报道了王舍人街道办事处陈东村养殖泔水猪,给周边环境和村民生活带来不利影响的消息后,引起相关部门重视。王舍人街道办事处食品安全办公室召集相关部门召开会议,制定了处理办法。

28日上午,由王舍人街道办事处食品安全办公室牵头,联合公安、工商、畜牧、执法、环卫、质检、卫生等多个部门一起来到陈东村,责令养殖户20天内自行对“泔水猪”进行无害化处理,逾期没有处理的,由相关部门进行强制处理。同时要求辖区内建设生猪养殖场,必须依法报经畜牧主管部门批准,进行环境影响评价,符合动物防疫要求。

此外,各部门还联合给辖区内各村,各养殖户下发了《关于禁止养殖“泔水猪”的通告》,并责令不符合条件的养殖户进行整改。王舍人街道办事处食安办和各相关部门表示,将继续对养殖户进行监督,保护生态环境,保证食品安全。



陈东村泔水猪养殖户收到相关部门的禁养通告。
通讯员 刘霞 摄

宝明斋眼镜
SINCE 1929

中华老字号·源自1929

中国眼镜50强企业·中国著名品牌·中华老字号
山东省著名商标·济南市诚信计量示范单位

辉煌八十四年·专业成就经典

84th 2013
宝明斋店庆
大酬宾

辉煌八十四年·专业成就经典

全场配镜5折起,套镜低至99元/副

- 店庆期间,配镜低至99元/副
- 镜片7折起,镜架5折起VIP折上折
- 配镜即送周年专属护理包一套
- 强生隐形眼镜(半月抛)买四送一
海昌EASYDAY日抛30片买四送二
海昌EASYDAY日抛5片买二送一
卫康多弧月抛90元(4片)买三送一
再送卫康精装125ML
- 2013新款太阳镜8折起
- 定制近视太阳镜折上折

文化总店、大观园旗舰店、泉城路中心店、朝山街名镜廊、解放路时尚店、东关店、马鞍山路名品汇、槐荫广场店、和平路店、经七纬一视光中心店、恒隆广场店、海府广场店、华龙路风尚店、青岛麦凯乐店、青岛丽达广场店

+ 尊享热线 + 0531-5556 5556